

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨 邓伟)3月9日,十四届全国人大三次会议湖北代表团举行小组会议,审议关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定草案,最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

全国人大常委会副委员长肖捷,省委书记、省人大常委会主任、代表团团长王忠林,省委副书记、省长、代表团副团长李殿勋,代表团副团长王蒙徽、王艳玲、侯淅珉、王玲参加审议。

最高人民法院副院长陶凯元,最高人民法院、最高人民检察院的有关同志到会听取审议意见。

王忠林说,最高人民法院、最高人民检察院工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面展示习近平法治思想司法实践的最新成果,是弘扬法治精神、捍卫公平正义、彰显民生温度的好报告,完全赞成两个报告。过去一年,最高法牢记“公平正义是司法的灵魂和生命”,以严格司法有力促进更高水平的平安中国、法治中国建设,大局意识强,服务改革发展有力有效;履责意识强,维护安全稳定坚定坚决;为民意强,保障民生福祉用心用情;创新意识强,推动司法改革走深走实。最高检以高检院司法实践护航高质量发展,彰显了围绕中心、服务大局的政治自觉;以高水平法治斗争维护国家安全和社会稳定,彰显了铁骨铮铮、敢斗善斗的忠诚本色;以高质效办好每一个案件维护公平正义,彰显了有法必依、违法必究的法治原则;以高标准司法服务保障民生福祉,彰显了司法为民、检护民生的初心使命。我们将深入贯彻习近平法治思想,全力支持法院、检察院依法履职,加快建设更高水平的平安湖北、法治湖北。

李殿勋说,完全赞成最高人民法院、最高人民检察院工作报告。过去的一年,最高法、最高检坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和依法治国基本方略,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在维护人民合法权益、促进经济健康发展、保障社会稳定等方面做了大量工作,取得了新的成效。我们将坚持严格依法行政,自觉接受司法监督,努力建设务实、高效、清廉的法治型服务型政府。将全力支持法院和检察院深化体制机制改革,持续提升司法运行的质量、效率和公信力,以更好回应新发展阶段人民群众对安全感的特别关切,对公平正义的强烈诉求和对健康快乐的普遍向往,以更好为经济社会高质量发展、创造人民高品质生活提供司法保障。

肖捷王忠林李殿勋等参加审议

盛阅春调研长江大保护、百里长江生态廊道建设工作

扛牢政治责任 加强综合整治

牢记嘱托 建成支点·聚焦2025全国两会

代表委员热议加速打造内陆开放高地

高地武汉:乘势而上做强“开放引擎”

全国两会期间,武汉打造内陆开放高地成为代表委员热议的话题。3月8日,多位代表委员接受长江日报记者专访时表示,武汉要充分发挥交通枢纽和产业基础优势,通过制度创新、通道建设、平台能级提升等务实举措,建设成全球要素资源配置的战略节点,推动更高水平对外开放。

以武汉港阳逻港区为核心

组织亚欧铁江海联运快班线路

用好国家给的“工具箱”

组装成一台高效的“开放引擎”

发展枢纽经济

让人流、物流、信息流转起来

以低空经济为翼

向“国际门户”新高度振翅腾飞

构建辐射长江经济带算力走廊

武汉是理想选择

3版



武汉港集装箱铁水联运量居内河港口第一。

市政府召开第140次常务会议

研究促进民营经济高质量发展政策措施,部署“相约春天赏樱花”、楚商回乡、河湖长制林长制等工作

长江日报讯(记者钟磬如)3月9日,市政府召开第140次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究促进民营经济高质量发展、支持文化和旅游产业高质量发展等政策措施,部署举办“相约春天赏樱花”系列活动、推进楚商回乡以及大学生创新创业和外出务工人员返乡创业、落实河湖长制和林长制等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究促进民营经济高质量发展、支持文化和旅游产业高质量发展等政策措施,部署举办“相约春天赏樱花”系列活动、推进楚商回乡以及大学生创新创业和外出务工人员返乡创业、落实河湖长制和林长制等工作。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记

在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚持和落实“两个毫不动摇”,进一步解放思想、改革创新,整合资源、响应需求,聚焦创新发展、企业培育、市场拓展、要素保障、政务服务等重点领域,制定实施一批系统性、协同性、针对性强的政策措施,加快形成“1+N”政策支撑体系,完善政策评估优化和直达快享机制,让民营企业有真真切切的获得感。

会议指出,推进楚商回乡、大学生创新创业和外出务工人员返乡创业,是事关城市长远发展的战略性、引领性、基础性工程。要按照省委、省政府和市委部署要求,创新理念方法,完善工作机制,以情感为纽带、以产业为链接、以事业为依托、以服务为保障,加快完善平台渠道、激励政策和综合服务,促进更多资源要素回汉聚汉,擦亮“楚材聚汉、共建支点”品牌,助力重塑新时代武汉之“重”、在支点建设中当好龙头走在前面。

会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛起治水治林政治责任,全面落实河湖长制和林长制,统筹推进“四水共治”“三绿并举”,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,高水平建设湿地花城,加快打造人与自然和谐共生的重要典范。

(下转第二版)

发言权。市民在城市中生活、办事、工作和发展,讲出感受,提出建议,可以推动城市优化环境做得更好。

人人都是营商环境的“受益者”。优化营商环境能提升城市的竞争力和吸引力,让更多的投资和人才流入城市,同时为企业和个人创造更多机会和发展空间,提高生活质量和幸福感。好的环境是人们实现自己的价值和梦想的舞台,每个人为之添砖加瓦,每个人也从优质的环境中受益。人人积极参与到优化营商环境中,汇聚起全社会力量共筑繁荣生态,就能推动城市更好更快发展。

长江评语

优化营商环境离不开每个人的努力,人人都是营商环境。

人人都是营商环境“代言人”。营商环境体现在许多方面,企业会同城市各方面打交道,每个人、每个岗位都可以为营商环境加分。这其中,政务环境是营商环境的关键组成,最直观的就是干部形象作风。营商环境是干部形象作风的直接体现。践行亲清关系,真心真诚服务,会说善说“内行话”“共同语言”,让打交道的企业和群众都感到如沐春风,干部的示范性能够转化为良好营商环境,带动形成优化营商环境的社会合力。

人人都是营商环境“建设者”。不是所

人人都是营商环境

长江日报评论员

得好,会吸引更多企业落户扎根,推动诞生更多企业。

人人都是营商环境“体验官”。营商环境有狭义和广义之分。狭义上,营商环境好不好、优不优,市场主体说了算。每一位创业者、每一家企业、每一位投资者,最有感受,最清楚改善的需求和方向在哪儿,他们的感受和评价能够促进营商环境的优化。广义上,综合环境好不好、优不优,市民最有

武汉教授让藏区牦牛有了“120”

武汉群英会

■长江日报记者陈晓彤 谌达军

通讯员蒋朝常

开春了,青藏高原的草甸渐渐绿起来。同样热闹起来的,还有华中农业大学教授李家奎的微信。

“李老师,我家牦牛有几只掉毛厉害,身上发痒,是得了什么病吗?”“李老师,我们乡一个牧民的牦牛突然死了几头,发烧、呼吸急促,您帮忙诊断下。”每到春天,都会有很

多藏区牧民线上“挂号”,请他为牦牛治病。

李家奎原是动物医学专家,于2007年作为中组部第七批援藏干部前往西藏农牧学院工作。临行前,他告诉家人,三年就回来。然而,一个三年又一个三年,他接连完成三次共九年的援藏,只因“这里还需要我,还得再干几年”。

走遍藏区100多个县市“追”牦牛



李家奎(左)示范使用牦牛驱虫药物。

牦牛是青藏高原的“能量转换器”,关乎藏区社会经济发展、乡村产业振兴和社会稳定。然而,因基层诊疗资源和水平有限,每年都有牧民因牦牛染病死亡而损失惨重,这

成为不少牧民的“心病”。到西藏后,此前从

未见过牦牛的李家奎决定当一位牦牛医生。

从医学角度来说,牦牛和内地常见的黄牛、奶牛一本同源,对动物医学专家来说并

不难,最难的是去牧场的路。援藏期间,李家奎和各地基层兽医一道“追”牦牛,从林芝到日喀则,从阿坝到玉树,走遍藏区100多个县市。

在那曲地区的夏牧场,海拔超过4500米,却是全国五大牧区之一。从林芝到那曲,开车需要十多个小时,且多段路况不佳。牧场深处电话信号不稳定,有牧民知道李家奎来了,会骑着摩托车“突突突”开到山顶,给其他乡亲打电话:“李老师来了,把牛牵过来。”

遇到倔牛,他们还需要跟着牧民漫山遍野去找牛。在高海拔,连站着都会气喘,找到牛之后,要喘口气再看病。

这些困难,在李家奎眼里富有诗意。他记得车子在窄窄的山路上穿行,旁边便是悬崖峭壁,“可谓山高人为峰”。他一边追牦牛,牦牛也偷偷溜远,“你看它们多聪明,这是众里寻他千百度,草色遥看近却无”。

虽然语言不通,牧民以他们自己的方式道谢。每次看到他来都会端出家中最好的食物招待,牦牛奶、糌粑、酥油茶、炖肉,甚至在连蔬菜都没有的地方为他拿出珍藏的葡萄、西瓜。

“牧民们不容易,基层技术员们不容易,我不过是跑跑腿,只想为他们再多做一些事。”李家奎说。

(下转第六版)

导读

武汉创新隐形后视镜
装上高端新能源车

6版